

Консультация для педагогов

«Характеристика речи детей в 3-4 года»

Четвертый год-это возраст «почемучек». Дети постоянно задают вопросы взрослым, которые нельзя оставлять без внимания. Надо терпеливо и доступно отвечать на все вопросы «почему?», «как?», «зачем?». В этот период обнаруживается наибольшая чуткость ребенка к языку.

Звукопроизношение. Ребенок четвертого года жизни правильно произносит свистящие звуки –с,з,ц. В этом возрасте он еще не всегда может верно произнести шипящие звуки –ш,ж,щ,ч, и часто заменяет их на свистящие : каса(каша), нозык(ножик), клюц(ключ). Сонорные р,рь,л малыш может заменять звуком ль, реже й: лябота(работа), лека(река), лямпа(лампа), каяндас(карандаш), устай(устал).

Слоговая структура слова. В некоторых словах ребенок опускает или переставляет не только звуки, но и целые слоги, например, он может произнести слово автомобиль как «амабиль», магазин-«гамазин», чемодан-«чедоман» и т.д. Это относится к словам сложной слоговой структуры, к длинным и новым словам.